Особенности антикризисного регулирования

Жуковец В.М.

Белорусский национальный технический университет

Следует отметить, что, несмотря на то, что странам Центральной и Восточной Европы (ЦВЕ) не удалось избежать пагубного влияния мирового экономического кризиса 2008 года, на сегодняшний день его последствия меньшим образом повлияли на их экономику по сравнению со странами «старой» Европы. Об этом говорят данные, приведенные в таблице 1.

Таблица 1. Экономические показатели некоторых стран ЦВЕ.

Страна	ВВП на	Средние	ВВП на	Соотно-	Соотношение
	душу	темпы	душу	шение	накопленных
	населения	роста ВВП	населения в	госдолга	фондов ЧИИ в
	в 2008г.	в 1989-	1989г.	в ВВП в	ВВП в 2008г.,
	(долл.США)	2009гг.	(долл.США)	2010г., %	%
Венгрия	15326	1,19	3027	80,2	41,1
Польша	13839	2,81	2147	55	31,1
Словакия	18249	2,37	3351	41	49,2
Чешская	25398	1,58	7590	38,5	53,2
Респуб-					
лика					

(Источник: http://pspep.com.ua/index.php/elektronne-vidannya/102-nomeri-za-2012-rik/nomer-4-za-2012-rik/117-kamenecka-o-v.)

Более того, за анализируемый период (2010-2015гг.) темпы роста экономик стран ЦВЕ существенно превышают показатели стран «старой» Европы. Подтверждением этому служат данные, приведенные в таблице 2.

Таблица 2. Прогнозы темпов роста ВВП в Европейском регионе, %

Регион	2010 год	2011 год	2012 г.	2013г.	П2014г.	П2015г.
ЦВЕ	1,7	3,2	2,8	3,9	4,0	1,7
EC-15	1,4	1,5	1,9	2,1	2,1	1,4

(Источник: Eurostat.

http://epp.eurostat.ec.europa.eu/portal/page/portal/eurostat/home .)

Что же способствует высоким темпам экономического роста этих стран в посткризисном периоде?

Для этих стран в инновационном развитии стала характерна модель догоняющего и интеграционного взаимодействий.

В перспективе, по прогнозам МВФ, экономический рост в исследуемом регионе в последующие годы составит порядка 3-4% с учетом успешной реализции догоняющей модели.